11 SUCESIONES. PROGRESIONES

EJERCICIOS PROPUESTOS

11.1 Con cerillas se han construido las figuras.

O &2 G0

a) ¢Cuantas cerillas se necesitan para formar una figura con 15 hexagonos?

b) ¢Cuantas cerillas se necesitan para formar una figura con n hexagonos?

2) Numero de hexagonos 1 2 3
Namero de cerilla 6 1 16
+5 +5

6+5n—1)=6+5-14=176
b)6 +5n — 1) =5n+1

11.2 Halla los tres términos siguientes de cada sucesion.

a) 12, 12, 12, 12, 12 ... ) 80, 70, 60, 50, 40 ...
b) 21, 23, 25, 27, 29 d)lll12
I I I I e 8’ 4' 2’ I .-

a) 12, 12, 12. Sucesion constante.

b) 31, 33, 35. Se suma 2 al término anterior.

) 30, 20, 10. Se resta 10 al término anterior.

d) 4, 8, 16. Se multiplica por 2 el término anterior.

11.3 Encuentra el término [] en cada sucesién.

a) 17, 15,13, 1,9, 7 ... c) 60, 56, [ ], 48, 44, 40 ...
1 3 9 81
b) 55 5 L1, < - d) 16, -8, [1, =2, 1 ...

a) 11. Se resta 2 al término anterior.

27
5

) 52. Se resta 4 al término anterior.

b) ——. Se multiplica por 3 el término anterior.

d) 4. Se divide entre —2 el término anterior.

11.4 Calcula para cada sucesion los términos pedidos.
n-—2
n+1

a) Los seis primeros de a, =

b) Los diez primeros términos de b, = 3(n + 1) + 1
AcGycoenc,=n*—n+3
dd,yd,end,=+Vn*— 13n + 30

1 121 4
A =305y 7
b) 13, 28, 49, 76, 109, 148, 193, 244, 301, 364
Q) ¢ = 33; ¢, = 383
dd,=0;d,=0
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11.5 Construye la sucesion recurrente definida por:
a, =-2 a,=a,,+5

—2,3,8,13,18, 23...

11.6 Forma la sucesién recurrente dada por:

1
a1=ﬁ a, = d,_ 2
LI N I Y
16' 8! 4! 2! 1' 2l 4'

11.7 Calcula los primeros términos de la sucesion recurrente definida por:
a =1 a =3 a,=2a,_..— a,_,

1.3,5 7,9 11,13...

11.8 Dadas las sucesiones
(@)=(,4,6,8..) y (b)=1(2,58,11..)

halla los cuatro primeros términos de estas sucesiones.

a) 3 - (a,) b) (a,) + (b,) q) (a,) - (b,)
a) 3(a,) = (3a,) = (6,12, 18,24 ...)

b) (a,) + (b)) = (@, + b)) = (4,9,14,19 ...)

0 (a,) - (b,) = (a, - b,) = (4,20, 48,88 ...

11.9 Los términos generales de dos sucesiones son:
a,=2n + 1 b,=3n+ 4
a) Escribe los cuatro primeros términos de cada sucesion.

b) Halla el término general de las sucesiones 4(a,); (a,) + (b,) y (a,) - (b,).
a)(a) =3,5729..)

(b,) = (7,10, 13,16 ...)
b)4-@)=@-a)=1[4-@2n+ 1] =@8n+4

@)+ ®,)=1(,+b)=@@n+1+3n+4)=(5n+05)
(@,) - (b,) =1, b)=1[2n+1)3Bn + 4)] = (6n* +8n + 3n + 4) = (6n* + 11n + 4)

11.10 Halla el término general de la progresion aritmética:
(@) =5, 2 -1, -4..)
a,=a,+Mh—-1)-d=5+nNn-1-(-3)=-3n+38

11.11 En una progresién aritmética a, = 4 y la diferencia es d = —7. Halla el término octavo.
aa=4+@8—-1)-(-7)=4-7-7=-45
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11.12

11.13

11.14

11.15

11.16

11.17

11.18

Una ONG que se dedica a la ayuda al Tercer Mundo se inicié con 125 personas.

Si todos los meses se incorporan 5 voluntarios, jcuantas personas trabajaran en la ONG al cabo de
2 anos y medio?

2 afios y medio son 24 + 6 meses = 30 meses.

ap =125+ (30 — 1) - 5 =125 + 29 - 5 = 270 voluntarios

Halla la suma de los 40 primeros términos de la progresiéon aritmética.
(a,)) = (39, 36, 33, 30 ...)
ap =39 +39-(-3)=-78

S = 392;78-40 = —780

El primer término de una sucesién aritmética es 1, la diferencia, 2, y la suma de los n primeros térmi-
nos es 900. ;Cuanto vale n?

1+ a,
Sn =900 = R 1 ) 1
_1fn=1 - _ 5 _
a,=1+Mn—-1-2=2n-1 900 = 2 n=n—n=30

Las edades de tres hermanos estan en progresion aritmética de diferencia 4 y su suma es igual a 42
anos.

¢Qué edad tiene cada uno?

a, = edad del pequefio; a, = edad del mediano; a, = edad del mayor

_ _ata o _ a, = 10 afios
SS=a +a +a = 3 3=42 >a +a, =28 2 — 14 afios
a,=a,+h—-1N-d—>a=a+4a=a +8 a, = 18 anos

Un ciclista recorrié el primer dia 15 kilometros y cada dia aumenta su recorrido en 1 kilémetro.

¢Cudantos kildmetros habra recorrido al cabo de los 20 primeros dias?
ay=15+19-1=34

_ 15+ 34

SZO 2

- 20 = 420

Habra recorrido 420 km.

Halla el término general de la progresion geométrica.
(a,) = (2,6, 18,54 ...)

a,=2-3"

. _— . . 7 3 2 L.
El primer término de una sucesién geométrica es 3V la razén es 3" Halla el término noveno.

7 (27N 71 (2
a9—§-<§> —g(g) —0,091
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11.19

11.20

11.21

11.22

Un filantropo muy rico decidié destinar su fortuna a una asociacion dedicada a la lucha contra el can-
cer. Entregé 10 euros el primer mes, 20 euros el segundo, 40 euros el tercero y asi sucesivamente. ;Qué
cantidad entregé a los dos aios de su primera donacion? (Utiliza tu calculadora.)

2 anos = 24 meses = a,, = 10 - 27" = 83886080 €

Halla la suma de los 20 primeros términos de la progresion geométrica (a,) = (1, % % % )
1\ 1 8,6 - 10710'%— 1
— ol — —_ . — . -10 _ _
ap =1 <3) =35 =86-107° =5, = 1 =15
31

El primer término de una progresion geométrica es 4 y la razén es —2. Halla la suma de los diez pri-
meros términos.
—2048 - (—2) — 4

dyg = 4 - (_2)1071 = —-2048 = 510 = —2 — 1 = —1364

Un equipo de ciclismo programa su entrenamiento semanal en cinco etapas. En la primera etapa recorre
una distancia de 40 kildémetros y cada etapa sucesiva es 7 Mas larga que la anterior.
¢Cuantos kilémetros recorre el equipo a lo largo de la semana?

El kilometraje de las etapas forma una progresion geométrica de razéon r = %
5\' (5Y
o= af3) = ()

(i)s RER
- 2) 4 4(5° — 40 - 27
S, = a_r,rr_ 16' = : _ A > ) _ 328,28 km recorridos a lo largo de la semana.




